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Anwendungsbeispiele & Montageanleitung
für STANDARD Treppenkantenprofile
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Montage MIT Holzblende:                             Montage OHNE Holzblende:

Renovierungssysteme für Selbermacher



ALTEN BELAG
ENTFERNEN

Messen Sie alle Treppenvorderkanten genau ab und 
notieren Sie sich alle Maße auf einem Zettel.

Entfernen Sie - wenn vorhanden - den alten Belag. 
Kleberrückstände oder Spachtelmasse grob 
entfernen. Ein Abschleifen ist nicht nötig!
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Schneiden Sie die Aluminiumprofile mit einer 
Metallsäge auf die jeweilige Länge zu.

WICHTIG: links und rechts muss jeweils 1 mm 
Abstand zur angrenzenden Wange sein, da die 
Schiene ansonsten an der Wange reibt und dadurch 
quietschen könnte! Wenn Sie auf Ihrer Stufe ein Maß 
von 93 cm gemessen haben, schneiden Sie das 
Aluprofil mit  92,8 cm zu.

Legen Sie das Aluprofil auf die jeweilige Stufe auf und 
kontrollieren Sie ob es frei aufliegt und nicht an einer 
der Wangen anstößt. 

Tipp: Den Schenkel des Aluprofils können Sie ggf. 
mit einer Blechschere einfach zurechtschneiden.

Tragen Sie jetzt 1-2 Stränge Montagekleber an der 
alten Trittkante der Stufe auf und legen das Profil auf.

Schrauben Sie die Aluprofile mit ausreichend langen 
Senkkopfschrauben fest. Die Schraubenköpfe dürfen 
nicht über die angesengten Löcher vorstehen sondern 
müssen bündig abschließen. Bei Holztreppen ggf. mit 
einem 2 mm Bohrer kleine Löcher vorbohren.

WICHTIG: Dort wo das Profil festgeschraubt wird muss 
das Profil gut aufliegen. Eventuelle Hohlräume müssen 
mit Unterlegmaterial ausgefüllt werden. Wenden Sie 
keine Gewalt an, ziehen Sie die Schrauben nur leicht an.

Messen und schneiden Sie die neue Trittstufe zu. 
Wenn die Trittstufe aus mehreren Dielen besteht 
verkleben Sie diese miteinander.

Legen Sie die neue Trittstufe ein um zu sehen ob diese 
passt, nehmen Sie bei eingelegter Trittstufe das Maß 
der neuen Stellstufe ab und schneiden auch diese zu.

Achten Sie bitte auch bei der Tritt- und Stellstufe auf je 
1-2 mm Abstand zu den Wangen.
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Bringen Sie auf der alten Trittstufe ausreichend 
Montagekleber oder bei durchgetretenen Trittstufen  
einen  Montageschaum auf.

Tipp: Immer zuerst die neue Trittstufe einkleben und 
danach erst die neue Stellstufe aufsetzen!

Tipp: In die waagerechte Einschuböffnung des 
Aluprofils - dort wo der Treppenbelag eingeschoben 
wird - einen durchgängigen Strang Silikon einbringen, 
dies dichtet ab und es kann kein Wasser eindringen.

Setzen Sie jetzt die neue Trittstufe ein. Die 
Vorderkante der Trittstufe muss an der Aluschiene 
durchgehend gerade anliegen. Hinten kann ruhig ein 
Abstand von einigen Millimetern sein, da die neue 
Stellstufe diesen Zwischenraum dann abdeckt.

WICHTIG: Beim Verkleben mit Montageschaum 
müssen die Trittstufen nach dem Einsetzen 
beschwert werden  (z.B. mit Gewichten oder mit 
Wasser gefüllten Kübeln oder ähnlichem).

Bringen Sie auf der alten Stellstufe ausreichend 
Montagekleber auf, setzen Sie die neue Stellstufe ein 
und drücken Sie diese fest gegen die alte Stellstufe.

Bringen Sie für das Verkleben der Holzblende 
ausreichend Montagekleber auf das Aluprofil auf.

Tipp: Die Holzblenden könnten bei den STABIL und 
STANDARD Treppenprofilen bereits VORAB bevor 
die Aluprofile auf der Treppe festgeschraubt werden 
eingeklebt werden. 
Bei den MULTIVERSAL Profilen dürfen die 
Holzblenden NICHT vorab aufgeklebt werden.

Setzen Sie die Holzblende ein und drücken diese fest 
gegen das Aluprofil.  Zum Fixieren bis der 
Montagekleber angezogen hat können Sie die 
Holzblende mit Klebeband oder Klemmzangen 
fixieren.

Zum Abschluss alle Fugen mit dauerelastischem 
Dichtstoff -  passend zur Holzfarbe oder 
Wangenfarbe - verschließen. 

GRATULATION, Sie haben es geschafft, Ihre 
Treppe erstrahlt wieder in neuem Glanz.



Montagetipps:

Montagekleber oder Montageschaum verwenden?
Die Wahl richtet sich vor allem nach dem Zustand Ihrer Treppe. Bei stark ausgetretenen Trittstufen sollte die 
Verklebung der neuen Trittstufen mit Montageschaum durchgeführt werden. Bei Trittstufen in gutem Zustand und 
bei den Stellstufen kann die Verklebung in der Regel mit Montagekleber erfolgen. 
Achtung: Beim Verkleben mit Montageschaum müssen die Trittstufen nach dem Einsetzen beschwert werden.

Auf  finden Sie viele weitere Tipps und Montageinfos.www.stiege.com/faq

Was kann man gegen knarrende Holztreppen tun?
Vor der Montage der Alu-Treppenkantenprofile die alten Trittstufen mit den alten Stellstufen von 
oben verschrauben. Hierfür verwenden Sie am besten 4 oder 5 mm Senkkopfschrauben mit 
einer Länge von 60-70 mm. Am besten alle 25-30 Zentimeter verschrauben, dadurch sollte sich 
das Knarren um einiges bessern.  

Wie kann man eine vorstehende Antrittsstufe verkleiden?
 Schneiden Sie einfach mehrere kleine Stücke auf Gehrung und bilden ein halbes Sechseck oder Achteck.

Tipp für das Verkleben für bessere Haftung:
Um bei der Verklebung eine noch bessere Haftung der neuen Tritt- und Stellstufen mit dem Untergrund zu 
erreichen können Sie die Unterseite des zu verklebenden Laminat, Vinyl oder Parkett mit einem groben 
Schleifpapier aufrauen. Vor allem bei Laminat und Vinyl erhöht dies die Haftung sehr stark.

Tritt- oder Stellstufe zuerst verkleben?
Verkleben Sie zuerst die neue Trittstufe und danach die neue Stellstufe damit diese auf der Trittstufe aufliegt.

Auf können Sie unsere Produkte / unseren Service bewerten.www.stiege.com/bewertung 

Empfehlung für Montagekleber / Montageschaum!
Bitte verwenden Sie nur hochwertigen Montagekleber und Montageschaum. Wir haben in den letzten Jahren 
viele Montagekleber unterschiedlicher Hersteller getestet. Auf unserer Homepage im FAQ-Bereich empfehlen 
wir Ihnen die für uns aktuell besten Montagekleber. www.stiege.com/kleber

Produktsicherheit Treppenprofile:
Keine speziellen Warnhinweise. Keine Gefahrstoffe!
Produkt unterliegt nicht der Bauprodukteverordnung. 
Schutzbrille und Handschuhe empfohlen!!

Hersteller / Verantwortliche Person:
RenoShop / Oliver Gogeißl, Flöcking 96, A-8200 Ludersdorf-Wilfersdorf, www.stiege.com, office2@stiege.com 
(heben Sie diese Information auf)

ACHTUNG


